

“按照往年的经验，春节前是扒窃作案的高发期，我们已加强了警力部署，开展新一轮打击扒窃攻势。”南京玄武公安分局局长胡士宁说，现在玄武警方每天都有近百名警力活跃在反扒一线，几乎每天都能抓获数名扒窃分子，给犯罪分子以巨大的震慑。

记者了解到，随着反扒力量的加强，元旦3天假期，玄武扒窃发案率比平时下降了不少。不过，警方也表示，对付扒窃分子，除了警方加大打击力度外，更重要的是市民要加强自我防范。为此，警方梳理了辖区内扒窃案件多发的重点地区，提醒市民注意防范。

□特约记者 杨维斌 快报记者 陶维洲

# 警方发布“过年反扒地图” 到这些地方要护好包包防小偷

## 1 新街口、珠江路地区

**扒手活动范围：**洪武北路过街地道周边、德基广场等大型商场、地铁公交站点、珠江路沿线

**作案特点：**以3人作案为主，1人下手，另外两人负责监视、转移赃物；主要作案时间为节假日、上下班高峰、中午和晚上的购物时间

**目标人群：**逛街者、公交乘客

**【典型案例】**  
**想着心事赶公交  
5分钟挎包就被掏**

元旦放假头一天，小张在公司加班出来，沿着珠江路向“莲花桥”公交站台走去。当埋头想心事的小张到达公交站台，准备从包里掏公交卡时，发现包的拉链被拉开了，里面的钱包已经被人偷走。而从公司到公交车站这段路，他只走了5分钟。虽然钱包里只有几十块钱现金，但是小张的身份证、银行卡等都在里面，要补办起来非常麻烦。

**【警方提示】**  
**新街口派出所刑侦所周林：**

扒手在进行扒窃时会有意分散目标的注意力，比如挤你几下，故意碰你一下。但是现在很多市民却是自己分散了自己的注意力，比如在走路、购物或乘公交车过程中戴着耳机听手机音乐。这样不仅会给扒手指明手机的位置，也分散了自己的注意力。因此在公共场所不要用耳机听音乐，同时在人多的地方要把包放到胸前，并注意自己前后的人。

## 2 总统府地区

**扒手活动范围：**太平北路沿线、总统府门前、南京图书馆周边、1912街区

**作案特点：**单人作案为主，经常在路上游弋，找到目标后尾随实施扒窃；主要作案时间为下午

**目标人群：**游客、路人、学生

## 美国热水专家 A.O.史密斯采暖炉 专业系统服务 温暖到家

刚刚买了新房，考虑的第一件事就是整体采暖。记者了解到，越来越多的消费者开始对家庭采暖青睐有加。而凭借着多年采暖经验以及强大的技术力量，有着137年历史的美国热水专家A.O.史密斯，无疑引领了家居采暖的新潮流。

**舒适生活新风潮，  
家庭采暖炉独领风骚**

A.O.史密斯家庭采暖炉供暖，有着与传统空调采暖无法比拟的优势——通过壁挂炉水暖采暖方式，可对所有房间进行整体供暖，不论是地暖、或是暖气片式采暖，舒适度都非常高，而且空气不干燥、室温恒定均匀，还能随时随地提供洗浴、厨房用的生活热水。

“采暖系统和空调、取暖器完全不

## 3 火车站、中央门地区

**扒手活动范围：**火车站东两公交站区、黄家圩铁路桥周边、龙蟠路沿线、中央门立交周边

**作案特点：**结伙作案，最多时协同作案人达20余人；

**目标人群：**学生、旅客、机场大巴乘客

### 【典型案例】 光顾着放行李，4000港币出差款被扒

1月3日上午，市民陈先生急匆匆地赶到南京火车站东广场，乘坐机场大巴。在机场大巴售票处，陈先生掏出钱包购买车票后，便将随身的行李往大巴的行李箱中摆。当他放好了行李正要上车时，却发现背包里的钱包已不翼而飞。陈先生这次是到香港出差，从单位申请了4000港币的出差款，全在钱包里，这把他急坏了。

玄武公安分局韶山路派出所接到报警后，立即调取了机场大巴停车场的监控录像。在监控中，

只见陈先生购买完车票将钱包放回背包，拉上拉链将包斜挎至右肩后，在大巴车旁安放行李。此时，一直在其右侧观察的一名青年男子走到陈先生身后停留了一下，就将他的钱包“摸”到了自己手中。得手后，男子迅速远离陈先生，边走边将钱包打开，取出里面现金，然后直接将空钱包扔到了机场大巴底下。

“立即即将扒手样貌的视频截图下发给火车站附近的巡逻民警和保安。”韶山路派出所向街面警

力下达了指令。很快，盗窃陈先生钱包的青年男子被抓获，陈先生被盜的钱款全数追回。

### 【警方提示】

**韶山路派出所所长丁小江：**

在火车站地区，机场大巴所在的东公交站区是扒窃案件高发区，这里是开放式站场，扒手得手后便逃窜。而且，乘坐机场大巴的人经济条件都不错，他们的防范意识也相对差一些。所以，到火车站一带去的旅客，要特别留神。



### 【典型案例】 去南图借书，钱包丢了都不知道

2010年12月31日下午，玄武公安分局梅园新村派出所的两名便衣民警正在总统府附近巡逻。突然，他们看到两名十三四岁的孩童将一个钱包丢进了南京图书馆门口的一个垃圾桶内。民警通过钱包中的证件联系上了失主，原来是一名大学生。不过，他可是个“糊涂蛋”，当民警联系他的时候，他才发现自己的钱包丢了。他告诉民警，自己从

玄武门坐地铁先到了新街口办事，之后又去了南京图书馆，所以钱包究竟是何时被偷的也不知道。民警分析，大学生的钱包应该是在南图附近被偷的，而且那两名儿童可能就是小扒手。

**【警方提示】**  
**梅园新村派出所刑侦所刘宁：**

和火车站、新街口等地区比起来，总统府周边的扒窃案件相

对少一些。最近我们已经加派了警力在太平北路沿线和总统府周边进行巡逻。扒手们基本都有这样的特征，他们往往身无旁物，两手插着口袋，在公交站台或道路上左顾右盼，从不看天，只会低头看人的包。这个区域的扒手还有个特点，一般年龄较小，都是十三四岁的小孩；同时，他们一直都在路上游荡，不断寻找目标尾随作案，要特别注意。

## 4 南京多家大医院

**活动范围：**收费大厅、病房区、医生办公区

**作案特点：**“单兵作战”，串病房，挤交费窗口

**目标人群：**交费的患者家属、医生、患者

**【典型案例】**  
**坐着高铁来扒窃  
偷的都是救命钱**

苏北一位老农身患肾脏疾病已多年，去年夏天，他带着凑来的6000多元钱到军总拿药。可是，在交费窗口拿钱时，却发现钱已不见了。后来，警方通过监控录像看到，老农在交费时，把自己的包放在交费台上，这时一名中年男子挤了过来，他用一只手上的X光片挡住别人的视线，另一只手则摸进了老农的包内。所幸监控中拍下了这名窃贼的相貌，于是在一个多月后，当他再次到军区总院作案时，被警方抓获。民警告诉记者，在军总作案的扒手大多都是从外地赶到南京来的，往往长途“奔袭”，一得手后就乘车回去。“有人就是坐着高铁来行窃的。”

### 【警方提示】

**后宰门派出所军区总院警务办公室主任张德宁：**

在医院活动的窃贼，他们选择作案的地点一般是收费大厅。还有一些则是串病房、办公室，见没人注意就偷手机、钱包等。市民在医院发现被窃后，一定要及时报警。医院内有很多监控探头，一般扒手作案都能被监控到。

同，管道可能要隐藏在墙体或地板内，因此施工和选材、乃至设计都非常重要。”有关专家告诉记者，A.O.史密斯在热水系统方面也是权威，因此绝对是家用采暖壁挂炉的首选品牌。

**舒适又节能，  
时尚外形更小巧**

据悉，A.O.史密斯采暖壁挂炉靓丽娇小的造型，令很多市民“一见钟情”。小巧的体积，占用更少空间，安装在厨房或橱柜内，都能完美搭配自家的装修风格。此外，A.O.史密斯采暖壁挂炉拥有强劲能量，采暖效果也异常出色。

更为突出的是，这款采暖炉具备“宽域自调节恒温节能”技术，可根据不同用

水、供暖需求，精准地将温度调节到每一度。同时，还可分室温控系统安装，根据业主不同需求为各个房间设定不同的温度，并根据作息规律提前设定或单独加热，从而实现家庭采暖节能与舒适的最佳组合。

### 体验店地址：

南京江东北路382号（博桥市场门面）电话：025-86470689

南京市光华路鑫园小区门面（南京装饰大世界对面）电话：025-84601663

南京红星美凯龙卡子门店负一楼 A.O.

史密斯专厅 电话：025-82266805

南京大明路10号上河明苑门面（空调一条街）电话：025-52435300

全国24小时服务热线：4008288988

